



PARIS 2024 巴黎奥运会



7月28日,在法国沙托鲁举行的巴黎奥运会射击男子10米气手枪决赛中,中国选手谢瑜夺冠。新华社记者 赵丁喆 摄

7月27日,在巴黎奥运会击剑女子个人重剑金牌赛中,中国香港选手江旻憓夺得冠军。新华社记者 费茂华 摄



时隔16年 再现枪王

谢瑜为中国队夺男子10米气手枪奥运金牌

据新华社巴黎7月28日电(记者林德韧、王梦)在28日进行的巴黎奥运会射击男子10米气手枪比赛中,中国选手谢瑜以240.9环的成绩夺得冠军,这是中国代表团在巴黎奥运会上拿到的第三枚金牌。

意大利选手费德里科·马尔蒂尼和保罗·蒙纳分获银牌和铜牌。

男子10米气手枪一直是中国射击队的优势项目,许海峰、王义夫等名将都曾在这个项目上创造过辉煌。然而,自2008年庞伟在家门口夺金后,中国队一直未能再次获得该项目的奥运冠军。本届奥运会,射击项目的规则有所变化,大部分小项的资格赛和决赛并不在同一天进行,这也给选手们提出了更大的挑战。在27日进行的资格赛中,谢瑜打出579环,排名第六进入决赛。

资格赛结束后,谢瑜经历了一个状态调整的过程。“昨天晚上睡不着很难熬,睡了几个钟头不知道,反正就是感觉刚睡着闹钟就响了。”谢瑜说。

决赛开始后,谢瑜状态出色,5枪后排名第二,10枪后排名第三。进入淘汰阶段,谢瑜越打越出色,逐渐抹平了与头名的差距。进入到奖牌争夺阶段,此前领先的马尔蒂尼和蒙纳先后打出10环以下的低环数,状态稳定的谢瑜一跃升至第一。

最后一枪前,谢瑜领先马尔蒂尼0.4环,占据优势。最后一发子弹,马尔蒂尼率先击发,打出9.5环,谢瑜打出10.0环,最终收获冠军。

“过程很艰难,结果很甜。”谢瑜赛后说。他表示,最关键的是自我认知比较到位,对这种很紧张、很慌的情况下的自我调节做得比较好。

今年24岁的谢瑜来自贵州,在参加巴黎奥运会之前,他曾在2023年射击世锦赛和2024年射击世界杯分站赛上拿到过冠军。

“首先非常感谢祖国对我的培养,再者就是,今天的成功离不开背后团队的默默付出,我对自己的定义就是做好自己就好。”谢瑜说。

接下来,谢瑜还将搭档姜冉馨,参加本届奥运会10米气手枪混合团体比赛。

江旻憓 创造历史

为中国香港队斩获队史首枚女重个人金牌

据新华社巴黎7月27日电(记者黄焱、董意行)27日,巴黎奥运会击剑项目在大皇宫迎来首个比赛日。江旻憓为中国香港队斩获队史首枚女重个人金牌,男佩个人金牌由韩国选手吴尚旭摘得。

女重个人决赛在法国选手奥丽安·马洛-布列塔尼和江旻憓之间展开。法国选手开局占据主动,一直保持领先。进入第三局,江旻憓奋起反击,在局末将比分追至12平,并通过“决一剑”取得最后胜利。

“我尽量把注意力集中在进攻上,几乎忘记了分数。”江旻憓在赛后接受采访时难掩激动,“我不敢相信这(冠军)是我。”

男佩个人决赛中,吴尚旭15:11击败突尼斯选手费尔贾尼,成为继仲满后亚洲第二位获得奥运会男佩个人金牌的运动员。

中国队仅有沈晨鹏参加男佩个人赛。22岁的他先后击败世界排名第11位的意大利选手加洛和韩国选手朴相远,挺进8强。这是2008年的仲满后,中国队在该项目再次进入前八。

四分之一决赛对阵费尔贾尼时,沈晨鹏与对手紧咬比分,战况胶着。最后时刻,以14:11领先的沈晨鹏没能顶住对手反扑,被对手连追4分,以14:15遗憾落败。对此,沈晨鹏表示是因为自己“想法太多”。

值得一提的是,匈牙利名将阿隆·斯拉奇在此前三届奥运会上实现了史无前例的男佩个人三连冠。在此次卫冕之路上,目前世界排名第五的他却意外在十六分之一决赛中折戟。

7月27日,巴黎奥运会游泳女子4×100米自由泳接力决赛在拉德芳斯体育馆举行。中国队选手吴卿风、程玉洁、张雨霏、杨浚瑄(从左至右)最终她们以3分30秒30的成绩获得季军并打破亚洲纪录。

新华社记者 王鹏 摄

